

# 浅析林业产业发展对林业生态建设的影响

广元市旺苍县三江镇林业站 伍杰

**摘要:** 林业产业发展过程中,需要理清与生态建设之间的科学关系,制定科学化发展策略,找到林业产业发展与生态发展的制约因素,本文深入分析相关原因,为探索和实施科学发展路径提供参考。

**关键词:** 林业产业发展;林业生态建设;发展路径

林业产业发展需要做好科学管控,保障在生态建设发展过程中,能获得科学化管理优势的提升,保障管理水平提高,建立科学化发展理念,提升管理价值,保障在管理工作开展中,能带动经济产业发展,同时能满足生态化建设目标。

## 一、林业产业发展与林业生态建设的关系

### (一) 相互依存

林业产业发展能为生态建设提供基础保障,在林业产业发展中,进行的一系列林业种植、林业植株结构优化、生态环境改善,为地区的生态能力打下基础,在改善生态环境的过程中,需要做好植被覆盖率控制,对生态环境全面评估,在林业发展过程中,为其发展方向、管理目标指明方向,提升了林业发展水平,获得较高的林业生态发展建设优势,突出林业生态化建设能力。因此,二者在发展建设上互相依存,具备共同发展的前提。

### (二) 相互制约

我国当前的林业经济发展往往伴随着砍伐树木等行为,直接降低了森林资源,另一方面,林业生态建设也会阻碍林业产业的发展。主要是因为林业生态建设的重要内容就是保护森林资源不受破坏,同时也会限制树木的砍伐,其也使得我国林业产业发展受到了较为突出的阻碍,不利于整个产业的发展壮大。

## 二、林业产业发展与林业生态建设问题及原因

### (一) 问题

在林业产业发展中,始终面临着生态效益与经济效益在平衡的特点,在林业生态建设管控中,如不能科学规划,在发展上可能存在一定隐患,比如过多追求经济效益,导致生态价值严重降低,反而对其他产业以及生态环境造成较大影响。同时因为不能建立稳定的林业产业发展模式,导致在林业产业发展过程中,很多的经济发展市场竞争优势不足,尤其在林业资源的稳定供应上不能保障,导致林业有关的地区发展产业链不能稳定,难以形成良好的经济市场环境。生态建设过程中,不能充分进行建设方法优化,可能导致成本投入大、生态效益低的特点,管理上也不能提升效率,导致生态环境问题始终不能改善。

### (二) 原因

主要原因是在林业产业发展和生态建设中,始终不能建立科学化协调关系,建设发展过程中,缺乏科学规划指导,不能始终获得建设过程中的动态变化数据,难以具备精确化、及时化动态调整能力,在生态建设发展过程中,不能发挥较高的森林生态价值,很多生态环境问题不能有效规划,林业产业发展速度也受到制约。尤其在现代化管理模式建设发展过程中,不能具备较高的生态价值,很多建设管理问题不能得到有效解决,难以保障生态优势发挥。

## 三、林业产业发展与林业生态建设协调发展路径

### (一) 建设林业产业发展观

在林业产业发展与生态建设协调发展过程中,需要始终具备科学化产业指导能力,主要是能做到在产业发展过程中,能获得较高的林业资源,有效是实现在企业的管控过程中,能进步较高的资源协调应用能力,提升资源信息的管理能力,充分利用各种资源,科学管理。产业发展观的建设需要完善有关制度,指导林业种植以及林木采伐,能实现科学化资源利用,同时能维持生态平衡,提升林业发展提升优势,做好林业生态化建设管理。要能

在林业产业发展中,同步实现生态环境基础管控,有效实现在生态环境管控中,能发挥较高的动物管理,建立稳定生物链环境,提升生态圈的自我调节能力,逐步做到人与自然的和谐相处。同时要能做好产业发展方向规划,立足生态和林业建设管理模式,突出动物生存管控力,建立科学化管理模式。

### (二) 科学调整林业经济结构

在林业产业发展中,需要重视生态化要求的满足,同时也要做好经济发展模式的调整优化,全面实现在经济结构管控中,能获得较高的生态建设规模,提升生态化建设管理水平,在生态工程建设中,探索具备较高市场经济竞争力和稳定发展的产业经济结构模式。林业生长需要满足其周期规律,应可靠探索封山育林模式,避免对森林生态环境过度消耗,为经济结构的稳定提供必要的森林资源稳定基础。要能探索现代化生态生产链,提升产业综合价值,同时在具备林业资源稳定供给的前提下,也能提升地方产业的发展信心,获得市场投资的青睐,能持续获得稳定投资,提升经济结构的发展优势,同时也能兼顾生态环境保障,提升林业产业发展与生态发展过程中的协调能力。

### (三) 大力宣传林业生态建设

林业产业发展需要具备生态意识,要能有效发动当地群众,提升群众保护意识,在进行科学化、长期化宣传的过程中,能获得较高的生态建设价值,很大层面上可以具备较高的林业生态工程建设能力,获得较高的产业发展管理水平,提升林业生态建设价值。创新宣传模式,打造全方位、立体化宣传机制,充分利用媒体广播、自媒体、现场宣讲会等有效手段,提升林业生态化发展理念的传播能力。政府做好带头作用,重视和监督有关宣传和生态保护管理模式的实施。

## 四、结束语

林业产业发展对生态化建设具有重要促进作用,但是可能因为过分追求经济效益,导致生态建设受到影响,需要协调二者发展关系,探索科学化林业产业发展模式,兼顾经济效益和生态价值的发展,以提升林业产业发展活力,获得稳定、科学的发展优势。

### 参考文献:

- [1] 胡建硕. 对林业产业发展与生态建设的关系的探讨[J]. 农村实用技术, 2019(3): 97.
- [2] 莫介顺. 林业生产与生态的关系及可持续发展对策研究[J]. 乡村科技, 2019(18): 74-75.
- [3] 张鹏. 论林业产业的发展与林业生态建设的关系[J]. 农民致富之友, 2018(10): 106.